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HH  AANNAABBAAΘΘMMIIΣΣHH  TTOOYY  ΛΛYYKKEEIIOOYY  
KKAAII  TTAA  ΣΣYYΣΣTTHHMMAATTAA  ΠΠPPOOΣΣBBAAΣΣHHΣΣ
ΣΣTTHHNN  AANNΩΩTTAATTHH  EEKKΠΠAAII∆∆EEYYΣΣHH

OOII  AANNAAΓΓKKAAIIEEΣΣ  AAΛΛΛΛAAΓΓEEΣΣ

Πρακτικά Eπιστηµονικής Συνάντησης

Η ΠΟΣ∆ΕΠ θεωρεί ότι πρέπει να υπάρξουν ουσιαστικές αλ-

λαγές στο περιεχόµενο και τις διαδικασίες της υποχρεωτικής

εκπαίδευσης, αλλά και του Λυκείου. 

Οι αλλαγές αυτές αφορούν τόσο το περιεχόµενο/εσωτερική

σχολική ζωή («ε σωτερική µεταρρύθµιση») όσο και τη δοµή, δη-

λαδή την οργάνω ση και διοίκηση των σχολικών µονάδων («εξω-

τερική µεταρρύθµιση»). 

Πρέπει να τονίσουµε ότι σε κάθε προσπάθεια αλλαγής πρέπει

από την αρχή να είναι ξεκάθαρα το τι, το πώς και το γιατί. 

Το τι αναφέρεται στους σκοπούς και τους στόχους της αλλα-

γής που προτείνεται και στον τρόπο µε τον οποίο λαµβάνεται

η σχετική απόφαση. Αποτελεί αξίωµα της εκπαι δευτικής πολι-

τικής ότι οι σκοποί και οι στόχοι που τίθενται πρέπει να προ-

κύπτουν από συγκεκριµένες έρευνες που πραγµα τοποιούνται

γι’ αυτόν τον σκοπό. 

Το πώς αναφέρεται στη διαδικασία εφαρµογής της αλλαγής. Η
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έγκυρη, ακριβής και πλήρης συγκέντρωση και επεξεργασία στοιχείων έχουν καί ρια σηµασία, όχι µόνο για τη δι αµόρφωση των

στόχων αλλά και για τον σχεδιασµό της εφαρµογής, γιατί στη βάση των ερευνητικών δεδοµένων οι υ πεύθυνοι για τη δια-

µόρφωση της εκπαιδευτικής πολιτικής µπορούν να σχεδιάσουν και τη διαδικασία εφαρµογής της. 

Η διαδικασία σχεδιασµού είναι ιδιαίτερα σηµαντική και δεν διαχωρίζεται από τη διαµόρ φωση των στόχων, αφού αναφέρε-

ται στη διατύπωση συγκεκρι µένων σχεδίων για την εφαρµογή εφικτών στόχων εκπαιδευτικής πολιτι κής. Γι’ αυτό και η δια-

µόρ φωση των στόχων και ο σχε διασµός της εφαρµο γής αποτε λούν ευθύνη και έργο των ίδιων φορέων.

Το γιατί αναφέρεται στον σκοπό που εξυπηρετεί και στα αίτια της επιτυχί ας ή αποτυ χί ας της. Εδώ προσπαθούµε να δώσουµε

απαντήσεις στα ε ρωτήµατα για την καταλληλότητα των µέτρων που προτείνονται /λαµβάνονται αλλά και για τα αίτια της επι-

τυχίας ή αποτυχίας της µεταρρύθµισης. Για τον σκο πό αυτό, κατά τη διάρκεια της ε  φαρµογής χρειάζεται ένα σύστηµα αξιο-

λόγησης των αποτελεσµάτων. 

Απόσπασµα Απόφασης της ΠΟΣ∆ΕΠ
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